Задание по литературе 11-Ю класс                                25.05.20 

Тема урока: Повторение. Литература II половины XX века. Особенности развития литературы на рубеже XX – XXI веков.
Обобщение и систематизация изученного материала. Итоговый урок
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Задание: 

1. Просмотрите видеоурок   «Основные тенденции современной русской литературы.» на этом сайте:
              https://www.youtube.com/watch?v=akefPcn1JCI
2. Слово учителя:

Дорогие одиннадцатиклассники! Вы сегодня заканчиваете  школьный курс изучения литературы. Но, я думаю, что на этом вы, как современные люди, не будете останавливаться. Чтение книг помогает нам развиваться духовно, повышать  уровень интеллекта, учит, по- прежнему, грамотно писать.
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В мире существует огромное разнообразие литературных жанров, и все они несут определённые знания, необходимые для развития человека и общества в целом.
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Читая книги, человек возвышается духовно, становится разумной и сильной личностью, способной любить и уважать окружающих людей, беречь и ценить природу, с любовью относиться к животным.

Книга является величайшим достижением человечества и польза её несомненна.
О важности чтения говорят многие, однако далеко не все понимают, на сколько чтение обогащает духовный мир человека. 
На первый взгляд кажется, что чтение – вопрос современности, однако, о важности книг задумывались уже много лет назад. Тысячи лет назад великими умами того времени собирались огромные библиотеки, такие как Великая библиотека в Александрии, библиотеки Ватикана, библиотеки в древнем Риме и в монастырях западной Европы. Даже в Древней Руси имелись свои немаленькие библиотеки, первую из которых основал Ярослав Мудрый. 
Важность книг и чтения доносят до нас даже старые русские пословицы, такие как : “Кто много читает, тот много знает” или, например, “Книга мала, а ума придала”. И уж если о важности чтения задумывались древние жители нашей земли, то как можем мы не понимать, насколько важен этот, предмет, под названием книга? Совершенно очевидно, что читающий человек знает больше, понимает больше, а, следовательно, и рассказать другим может больше, чем не читающий.
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 Читая книгу, человек будто бы проживает ещё одну жизнь, ведь он переживает, чувствует то, что чувствуют герои книги, старается понять их действия, мысли и побуждения. Он, словно, набирается,  эдакого воображаемого жизненного опыта, который, несомненно, в будущем ему не раз ещё пригодится.
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Неоценима роль книги в жизни человека.

Книга учит нас мыслить, выражать свои чувства, делает нас добрее и лучше.

Из книг мы узнаем много нового. Книги дают возможность узнать историю человечества, историю своей Родины и родного края.

Книги рассказывают нам о далеких краях, о том, как живут люди в других странах.
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У каждого человека в мире есть своя любимая книга, к которой он обращается в трудную минуту жизни, и тогда, когда он счастлив.

Книга для человека является самым настоящим другом, который никогда тебя не предаст, поддержит в трудную минуту и даст совет.
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Мы должны ценить книги, ведь они дают нам возможность познать прошлое, ценить нынешнее и создавать будущее.

Окунитесь в мир литературы,  и вы откроете перед собой всё волшебство и красоту нашего мира. Она даст вам возможность перенестись не только в прошлое, а и далеко за пределы нашей планеты. Познавайте окружающий мир и развивайтесь вместе с литературой.
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Несколько мудрых мыслей для вас: 
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Читать нужно всё. По крайней мере, пробовать. И чем больше в жизни человек прочтёт, тем больше он узнает и поймёт. Кто знает, может быть, ему даже откроются некоторые тайны, сокрытые от человечества веками. В заключении хочется вспомнить всем известную фразу и немножко перефразировать её на свой лад: “Глупый учится на своих ошибках, умный – на чужих, а мудрый… учится с книгой!»
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А теперь у вас есть возможность пройти тест и узнать: как хорошо вы знаете русскую литературу.
Тест имеет вот такое интригующее название:
«ТОЛЬКО 5% СМОГУТ ПРОЙТИ ЭТОТ ТЕСТ ПО ЛИТЕРАТУРЕ 

           (Неужели только 5 процентов? Не может быть! Не верю! )                                                  

                                          Успехов вам!

https://www.youtube.com/watch?v=0qfvsMRv-Mk
