Формы проведения государственной итоговой аттестации
Государственная итоговая аттестация по образовательным программам среднего общего образования проводится в форме государственного экзамена.
Государственные экзамены проводятся в виде:
1) Государственного обязательного экзамена (ГОЭ) по русскому языку – изложение с творческим заданием.
Результаты участников государственной итоговой аттестации по Государственному обязательному экзамену по русскому языку вносятся:
в документ о среднем общем образовании по 5-балльной шкале оценивания и учитываются при подсчете среднего балла аттестата о среднем общем образовании;
в Сертификат о результатах государственной итоговой аттестации по 100-балльной шкале оценивания.
2) Государственного профильного экзамена (ГПЭ) по выбору участника государственной итоговой аттестации по следующим учебным предметам:
— математика;
[bookmark: _GoBack]— литература;
— физика;
— химия;
— биология;
— география;
— история;
— иностранный язык (английский, немецкий, французский);
— информатика и ИКТ.
Количество Государственных профильных экзаменов не ограничивается  и определяется участником ГИА самостоятельно.
Результаты участников государственной итоговой аттестации по Государственному профильному экзамену вносятся в Сертификат о результатах государственной итоговой аттестации по 100-балльной шкале оценивания.
3) Государственный выпускной экзамен по русскому языку (ГВЭ).
Виды заданий при прохождении Государственного выпускного экзамена по русскому языку (устно, письменно или по смешанному виду; с использованием текстов, тем, заданий, билетов) определяются Государственной экзаменационной комиссией в зависимости от категории участников государственной итоговой аттестации.
Результаты Государственного выпускного экзамена по русскому языку признаются в качестве результатов государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования организациями, осуществляющими образовательную деятельность по программам среднего общего образования, вносятся в документ о среднем общем образовании по 5-балльной шкале оценивания и учитываются при подсчете среднего балла аттестата о среднем общем образовании.

